

# 共商教育大计 名校聚会车中

## ——小记四川省校长协会第九届七次理事会监事会

周华 车宣 文/图



参观现场。

4月25日上午,由四川省中学校长协会主办,眉山车城中学校承办,宁波睿易教育科技股份有限公司协办的四川省中学校长协会第九届七次理事会监事会在眉山车城中学校顺利召开。

### 导游车中

上午8点20分,来自全省58所重点中学的校长在东坡区教育局局长石冬如的陪同下,走进恢宏大气的车中校园。

枕岷江清波,沐三苏文化。新车中占地150余亩,总投资一个多亿。在市区政府和教育局的大力支持下,学校目前已建成高标准现代化的校园设施。

“和而不同,止于至善。”站在校门口,手拿麦克风的车中中学校长官佩军客串导游,开始向校长们介绍车中的校训,“识通古今,学纳中西……培养知行合一,雅量高致新型人才……”

来到“纵苇楼”(教学实验楼)前,有几位校长问起“纵苇”的含义,校办主任解释道:“结合苏轼《赤壁赋》里‘纵一苇之所如,凌万顷之茫然’和法国帕斯卡尔的名言‘人是一根能思想的苇草’,喻示以独立思想之舟畅游无边学海。”来自成都的校长当即点赞:“既考虑了古今中外,更紧扣了学校的育人理念,好!”

接着先后在阶梯教室、体育馆和

“立心”图书艺术楼依次观摩了新车中第12届美育节视频、阳光体育形象片和师生工艺美术作品展。在工艺展厅,校长们纷纷被两幅大型作品吸引住了:一幅是该校后勤主任王丽萍历时半年做的《清明上河图》烙铁画,另一件是理科男教师刘宏伟历时一年半完成的十字绣《琴棋书画仕女图》。

### “两会”热点

荷薪楼(综合楼)六楼第三会议室,是本届校长年会的开会地点。9点半,会议开始。首先由眉山市教育局廖仁军局长致欢迎词并介绍眉山教育发展的概况,接着大会先后讨论了第29届年会主题、会议框架和第十届会员大会组成方案等事宜。

在会议进行具体讨论之前,主持人介绍了本届年会召开的背景——大数据时代的教育变革,他特别提到“人机大战”,顿时引发热议,这不只是围棋圈的事情,这是一个划时代的标志;未来已经来到了面前!每一个人,每一种职业,包括教育和学习方式都将面临巨大的转变。

据悉,人机大战期间,车中中学高一某班组织了“人工智能是否会奴役人类”的辩论赛。车中语文老师涂永安和音乐协理主席赖永毅合作完成一首与阿尔法狗有关的歌曲:

“人类遇上Alpha Go/是不是对手……斗智斗勇到最后/要不要接

受……学无止境的探求/会不会停留/Alpha Go是对手/Alpha Go是朋友……未来还要一起走!”

这首《快点儿,Alpha Go来啦》目前已经录制完成,并翻译成了英文。这是世界上第一首写给阿尔法狗的摇滚围棋歌曲。

### 震撼的大课间

在校长协会理事会和监事会召开的间隙,校长们还观摩了车中中学名扬巴蜀的大课间活动。第三节课后,随着广播音乐的响起,同学们按体操队形迅速散开,动作整齐划一,姿势

优美大方,他们像大海有韵律的澎湃,他们像乐队有和谐的起伏。随着乐曲的变换,全体学生伴着动感十足的节奏跳起了“小苹果”,自然、自信,活力无穷。小苹果之后,学生以班级为单位开始集体跑步,有力的步伐,踏响团结的音符,响亮的口号,震响勃勃的生机。

这次校长年会于上午11点半结束。虽然全省名校校长在车中只停留了几个小时,但是车中中学扎实的校管理、浓郁的文化底蕴和车中师生昂扬向上奋厉有为的精神风貌赢得了与会嘉宾的一致称赞。



集体合影。



参观现场。

## 眉山一中:球赛撑起体育一片天



学校篮球联赛。

本报讯(李建伟 文/图)为营造奋进的校园文化氛围,展示昂扬的斗志,促进学生全面发展,眉山一中于2016年4月分年举行了学生篮球、足球、排球比赛。

比赛过程中,各位队员都全力以赴,积极防守,有力阻挡,越战越勇,显示了他们极佳的心理素质。拉拉队同学也情绪高涨,摇旗呐喊,不时为队员打气,气氛热烈。篮球赛场,双方拼抢很激烈,带球、运球、投篮等一系列动作潇洒、规范;足球赛场,比赛队员带

球、过人、射门等一气呵成;排球赛场,发球、扑救、扣杀眼花缭乱,攻防双方你来我往,精彩纷呈。一场场紧张激烈、扣人心弦的角逐,不断的在各个赛场上演,每个赛场都引来围观同学一阵阵的喝彩。

眉山一中通过三大球比赛,不仅丰富了同学们的业余生活,更是增强了同学们锻炼身体和团结合作的意识,让同学们在紧张的学习生活之余放松心情,感受到了集体的力量和温暖。真正实现了快乐学习,健康生活。



学校足球联赛。

## 青神中学召开“两学一做”学习教育专题会议

本报讯(黄平 记者 黄馨月 殷勇)近日,青神中学党总支组织召开“两学一做”学习教育专题会议,全体党员和中层以上干部共100余人参会。

会议集中学习了2016年2月中共中央办公厅印发的《关于在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育方案》,明确了全党开展“两学一做”学习教育的重要意义、总体要求和学习内容。学校党总支细化了该校党员记学习笔记、写学习心得和党支部开展学习、交流、研讨等各方面工作的具体要求。

会议强调了思想建党的必要性与紧迫性;解读了“两学一做”的具体内涵。会议要求,要把“两学一做”工作常态化,使之成为学习、生活和工作的主要内容;要细致学习党章党规,树立崇高道德追求,

养成纪律自觉,守住为人、做事的基准和底线;要深入学习习总书记系列讲话,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信;在岗位工作中,要牢记党的宗旨,积极践行学校“以人为本、全面发展”的工作理念,引领全校师生努力学习,内促自我发展,外助学生成才,助推全体教师专业化成长。会议强调,党员干部要充分发挥先锋模范作用,做有信念、守纪律、讲奉献的合格党员和党的优秀干部,团结、组织和带领全校师生共同努力,全力推动学校全面向前发展。

与会同志纷纷表示,一定按照学校党组织的工作安排,积极参加学习教育,努力提高自己的思想政治素质和业务工作水平,力争在岗位工作中取得更大的成绩。

## 市一小:增强消防意识 提高消防能力



演练现场。

本报讯(张仁全 文/图)为进一步提高学校师生的消防安全意识和消防安全技能,共同营造和谐、平安校园,近日,眉山市消防支队安全管理科王警官到眉山市第一小学,对全体教职员进行了一次消防安全培训。活动分为安全知识讲座和消防器材使用指导两个环节。

培训活动中,王警官利用图片、视频等方式就学校消防安全的重要性和火灾的预防及危害等多方面进行了深刻的警

示教育,尤其是对校园消防安全隐患排查工作的重要性进行了详细分析和讲解,师生们受益匪浅。特别是在灭火器的使用体验环节更是将活动气氛推向了高潮。老师们纷纷表示,开展这样的活动很有意义,不仅提高了大家的消防安全技能,更让大家体会到学校消防安全工作的重要性,力争为打造平安校园贡献自己的一份力量。

## 眉师附小:受邀献课展教师风采

本报讯(彭小强 记者 殷勇 黄馨月)近日,在眉山市第一小学举行的四川省教学共同体第19届学术研讨活动中,东坡区眉师附小汪丽英老师受邀献课《做最好的自己》,博得了满堂彩。

课中,汪老师带着孩子们一起学习了五篇文章,学生在老师的引领下,或浏览,或默读,或深思,或交流。思想,在交流中碰撞,在合作中升华;语言的种子、

文学的蓓蕾,在孩童的眼中闪亮,在真实的雅语里绽放。孩子们纷纷表示在以后的生活中,努力发挥自己的优势,做最好的自己。

“这是一堂很成功的群文阅读课,议题具有可议性,课堂教学从人文角度入手,关注学生精神成长,对学生有很大的影响。”评课专家王晓军、殷宗祥均对这堂课给予了高度评价。

## 苏南小学:劳动最光荣 别样庆“五一”



舞蹈《劳动最光荣》。

本报讯(宋艳琼 王丽彬 记者 黄馨月 殷勇 文/图)近日,东坡区苏南小学全体师生举行了“劳动最光荣”为主题的升旗仪式。

上午8点30分,在学校3000多名师生雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起,少先队员们高举右手,面向国旗庄严宣誓:“热爱祖国,勤奋学习,开拓创新,誓做栋梁。”本次活动由四年级七班承办,由朱尼奥、周凯帝、黄嘉懿、吕思

宇同学作国旗下演讲,主题为《畅想“五一”》。在演讲中,他们号召全校同学做一个“热爱劳动,关心集体”的好孩子。紧接着,22名同学跳起了优美的舞蹈——《劳动最光荣》,用他们动人的舞姿诠释了劳动的真正含义。活动在《劳动的快乐》的动人歌声中结束,孩子们用他们天籁般的童音表达了他们对劳动的热爱,对祖国的敬礼。

## 阅读国学经典 弘扬传统文化

### ——东坡中学举行经典诵读大赛

申佳红 彭虹 本报记者 黄馨月 殷勇 文/图

4月21日,东坡中学在学校后操场隆重举行以“阅读国学经典 弘扬传统文化”为主题的中华经典诵读大赛,共有来自初一、初二年级排练的38个节目参加了表演,2000余师生观摩了本次活动。

比赛在曼妙的《高山流水》的古筝曲中拉开了帷幕,随后四位学生主持人闪亮登场。精彩的节目伴随着古典韵律一一展现:《明月几时有》、《满江红》、《江城子·密州出猎》、《木兰诗》、《梦游天姥吟留别》……一篇篇经典名篇,经过师生的精心编排,学生们吟诵、演绎,将古典诗词、音乐与

舞蹈融为一体,达到了文学与艺术、传承与发展的完美统一。活动一次次被推向了高潮,全场不时报以热烈的掌声。优美的意境,优雅的表演,激情的诵读给现场观众献上了一场震撼心灵的听觉与视觉盛宴。最后,活动在激情飞扬的《少年中国说》中落下了帷幕。

本次中华经典诵读活动,再现了中华诗词的古典风韵、意境之美,让人回味无穷。相信以本次活动为契机,东坡中学吟诵经典的氛围将更加浓厚,让经典浸润人生,让经典伴师生快乐成长。



经典诵读。

## 修文小学:地震疏散演练 提高应急能力

本报讯(李聪 记者 黄馨月 殷勇)为了全面提高教师和学生们的自然灾害和突发事件的应急、自救能力,进一步增强防震意识,近日,东坡区修文镇中心小学举行了以地震逃生和人员疏散为内容的应急演练。

上午11点整,随着三声急促的铃声响起,孩子们迅速放下手中的课本,用双手护住头部,躲到课桌旁。半分钟后,第二次紧急铃声再次响起,同学们在老师的指挥下迅速离开教室,以手掩头向操场撤离,快速有序地经过安全出口,撤离

到安全区域。随后,班主任立即清点人数,并向演练总指挥报告班级疏散情况,整个活动用时3分钟。演练中全体教师恪尽职守,镇定自若,孩子们临危不惧,整个过程紧张激烈,有条不紊,演练取得了圆满成功。

演练提高了该校实际应对和处置突发事件的能力,增强了师生对突发事件的应急能力,真正掌握在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法,活动达到了预期目标。